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DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 3ª 
(TERCEIRA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 28 DE FEVEREIRO DE 2012. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Aylton Gomes a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 01: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de 
Resolução nº 46, de 2012, de autoria da Mesa Diretora, que “veda aos deputados 
distritais a opção por remuneração diversa do subsídio parlamentar”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito que a votação seja pelo processo nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 21 votos favoráveis e 2 abstenções. Houve 1 ausência. 

Está aprovado em segundo turno o Projeto de Resolução nº 46, de 2012. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V. Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 46, de 2012, de 
autoria da Mesa Diretora, que “veda aos deputados distritais a opção por 
remuneração diversa do subsídio parlamentar.” 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 02: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 30, de 2011, de autoria da Mesa Diretora, que “altera dispositivo da Lei nº 2.289, 
de 13 de janeiro de 1999, alterada pela Lei nº 3.990, de 4 de junho de 2007, que 
„dispõe sobre o sistema de remuneração dos deputados distritais de que tratam os 
arts. 27, § 2º e 28, § 2º, da Constituição Federal‟”. 

Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 30, de 2011. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 23 votos favoráveis. Houve 1 ausência por licença médica. 

Está aprovado. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu peço licença para me retirar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência agradece a 
presença de V.Exa. até agora, mesmo estando com problema de saúde, para 
votação dos projetos em primeiro e segundo turnos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V. Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 30, de 2011, de autoria da 
Mesa Diretora, que “altera dispositivo da Lei nº 2.289, de 13 de janeiro de 1999, 
alterada pela Lei nº 3.990, de 4 de junho de 2007, que „dispõe sobre o sistema de 
remuneração dos deputados distritais de que tratam os arts. 27, § 2º e 28, § 2º, da 
Constituição Federal‟”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Esta Presidência informa que a Deputada Celina Leão tem de se ausentar 
porque tem audiência pública na cidade de Samambaia. Muito obrigado por V.Exa. 
ter ficado até agora para votar em primeiro e segundo turnos os projetos de leis. O 
requerimento de autoria de V.Exa. será votado agora, pode deixar que nós vamos 
votar. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 
para fazer o registro – porque eu sei que, no terceiro ponto que falta, pode ser que 
eu tenha de me ausentar – para que V.Exa. se lembre de determinar o registro da 
abstenção quanto aos PDLs, quanto aos títulos de cidadão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Só há um PDL para ser votado e 
V.Exa. se abstém quanto à votação dele. 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla para declaração de voto. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, demais Parlamentares, imprensa, em primeiro lugar, eu 
gostaria de parabenizar a Mesa Diretora e todos os Líderes por terem tido a coragem 
de trazer esse assunto ao debate. Pena que poderia ter sido trazido desde o ano 
passado, mas o importante é que veio. Mesmo com a pressão popular, mesmo com a 
pressão da imprensa, o mais importante é que esse debate chegou a esta Casa. 
Poderíamos sim tê-lo antecipado independentemente da pressão popular ou da 
pressão da imprensa. Mas o importante é que veio.  

Então, eu gostaria de parabenizar todos os Deputados, principalmente a 
Mesa e todos os líderes. Existe um ditado que diz que sempre há uma segunda 
chance para marcar a primeira impressão. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Nós vamos dar continuidade às 
declarações de voto. Eu solicito aos parlamentares que não se ausentem porque as 
votações de requerimentos, moções e PDLs serão nominais. Precisamos de quorum 
para votação. 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh para declaração de voto. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (PPL. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Eu gostaria de agradecer e parabenizar mais uma vez todos os 
Parlamentares desta Casa. Sinto-me muito feliz hoje de saber que esta Casa deu um 
grande exemplo para todo o Brasil. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Wasny de Roure para declaração de voto. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, eu quero naturalmente cumprimentar a Mesa Diretora, os 
Parlamentares. Eu pedi essa declaração para fazer um particular registro ao 
Deputado Raad Massouh, que acolheu o nosso posicionamento na imprensa, vindo a 
esta Casa, participando do debate, dando a demonstração de seu compromisso com 
a proposição feita há alguns anos, quando ele pediu a extinção desse debate. 
Deputado, muitas vezes a gente quer que um fruto amadureça mais rápido; outras 
vezes, demora um pouco mais. No entanto, isso não tira do senhor o mérito de sua 
luta, de sua disposição e, mais ainda, o senhor nunca se colocou de maneira a 
constranger os Parlamentares. Pelo contrário, o senhor sempre fez, levantou a 
bandeira respeitando os posicionamentos. Eu creio que, dessa maneira, se 
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constroem, se pavimentam relações com vitória. O senhor é um homem vitorioso no 
dia de hoje.  

Portanto, eu fiz questão de fazer esse registro ao trabalho que o senhor fez 
durante todo esse tempo, como também a sua assessoria.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure.  

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, eu só queria lembrar que foi uma tarde/noite muito 
satisfatória neste Parlamento. Um parlamento às vezes tão injustiçado, muito 
injustiçado! E hoje cada um cumpriu o seu papel. Os Parlamentares cumpriram da 
forma mais digna possível, a imprensa colocando isso na sua pauta e a população. 
Realmente estamos aqui tão somente representando-os.  

Ganhou muito o Parlamento, ganharam muito os Deputados. Parabéns à 
Mesa Diretora, aos líderes com a discussão sadia, uma discussão boa, sem grandes 
problemas. Parabenizo a Casa neste dia de hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Dr. Charles. 

Votação em bloco dos seguintes itens: 

Item nº 03:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 234, de 2012, do 
Deputado Wasny de Roure, que “manifesta moção de aplauso ao arquiteto Oscar 
Niemeyer por ocasião de seus 104 anos de vida”. 

Item nº 04:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 235, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que “parabeniza os peritos papiloscopistas da Polícia Civil 
do Distrito Federal pelos relevantes serviços prestados à sociedade do Distrito 
Federal”. 

Item nº 05:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 241, de 2012, de autoria 
de vários Deputados, que “hipoteca apoio à consolidação e avanço do projeto da 
Escola Superior de Ciências da Saúde do Distrito Federal”. 

Item n° 06: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n°1.119, de 2012, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que “requer a realização de audiência pública no dia 
16 de março de 2012, às 14h30min, para debater o tema Segurança Pública na 
Universidade de Brasília – UnB‟”. 
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Item n° 07: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n°1.211, de 2012, de 
autoria da Deputada Celina Leão, que “requer a realização de audiência pública na 
Câmara Legislativa, no dia 28 de fevereiro de 2012, às 19 horas, na Escola Classe 
831, localizada na QR 831, conjunto 1, lote 01, da Região Administrativa de 
Samambaia, para debater a transferência do lixão do Jóquei, conhecido como Lixão 
da Estrutural, para a Região Administrativa De Samambaia”. 

Item n° 08: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n°1.237, de 2012, de 
autoria da Deputada Arlete Sampaio e outros Deputados, que “requer a 
transformação de sessão plenária em comissão geral para a realização de debates 
sobre ações, significados e desafios da preservação de Brasília como Patrimônio 
Brasileiro e Mundial à luz da legislação federal, das recomendações da Organização 
das Nações Unidas para a Educação, Ciência e a Cultura – UNESCO, das leis e planos 
locais e do Decreto n° 33.506, de 2012, que institui o „Ano de Valorização de Brasília 
como Patrimônio Cultural da Humanidade‟”. 

Item n° 09: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n°1.238, de 2012, de 
autoria da Deputada Luzia de Paula, que “requer a realização de audiência pública no 
dia 9 de março de 2012, às 10 horas, no auditório do Centro de Ensino Médio n° 3 
de Ceilândia, para debater o fechamento das instalações físicas e o encerramento 
das atividades desenvolvidas pelo Serviço Social da Indústria – SESI, na Região 
Administrativa de Ceilândia – RA IX”. 

Item n° 10: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n°1.240, de 2012, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante e outros Deputados, que “requer a 
transformação da sessão plenária de 15 de março de 2012 em comissão geral para 
discutir questões relacionadas à Lei n° 12.527, de 2011”. 

Item n° 11: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 
90, de 2011, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “concede título de Cidadã 
Honorária de Brasília à Sra. Maria Lourdes de Souza”. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, desculpe-me fazer esta interrupção. Eu sei que os Parlamentares querem 
votar com rapidez. 
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Eu gostaria de fazer um registro esta noite aqui na Casa. No último sábado, 
em função de um problema familiar, tive, altas horas da noite, de ir ao chamado 
Poço Azul para tentar ver se havia ocorrido um acidente. Nesse sentido, passando 
pelo posto policial do Lago Oeste para fazer algumas indagações, até porque nunca 
tinha visitado esse local, em função do horário, eu tive a grata satisfação de ser 
acompanhado por uma viatura policial. Eu quero registrar aqui os meus 
cumprimentos ao Sargento Luiz, ao Cabo Souza, que se dispuseram a atender, e eu 
tenho certeza de que este atendimento não é a mim enquanto Parlamentar, mas é a 
mim enquanto cidadão, porque, de fato, eu estava no volante, era uma situação 
emergencial, e eles foram extremamente prestativos. V.Exa., como integrante da 
categoria, acho que faria o mesmo reconhecimento. Lamento trazer dentro de um 
quadro pessoal, mas eu não posso deixar de reconhecer a atenção que os policiais 
tiveram num momento delicado que eu estive vivenciando no último sábado no 
horário das 23h.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. Que os policiais recebam os cumprimentos e o reconhecimento do Poder 
Legislativo como um todo nas pessoas dos 23 Parlamentares presentes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
gostaria que fosse inserida, como item extrapauta, a Moção n° 239, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato sua solicitação e incluo como 
item extrapauta a Moção n° 239, de 2012, para que seja votada em bloco com os 
demais itens. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 239, de 2012, do 
Deputado Benedito Domingos e outros, que “manifesta pesar pelo falecimento do 
Excelentíssimo Senhor ex-Ministro Maurício Correa”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando as proposições; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-as. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Com 21 votos favoráveis e 3 
ausências, ficam aprovados os requerimentos e as moções.  

Com 20 votos favoráveis, 3 ausências e a 1 abstenção do Deputado Chico 
Leite, fica aprovado o projeto de decreto legislativo. 

As matérias seguem a tramitação regimental. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental do Projeto de Decreto Legislativo nº 90, 
de 2011, para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 90, de 2011, 
de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Senhora Maria Lourdes de Souza”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Esta Presidência, em atendimento ao princípio da Publicidade em fins 
recursais, com fundamento no arts. 42, inciso II, letra “d”, e nos arts. 175 e 176 do 
Regimento Interno, substanciados na manifestação deste plenário aprovando o 
Projeto de Lei nº 30, de 2011, declara prejudicados os Projetos de Lei nºs 06, de 
2011, e 1.536, de 2010. 

Agradeço aos Parlamentares presentes que ficaram aqui até este momento, 
parabenizo-os pela sabedoria, pela maturidade na aprovação dos referidos projetos. 
E amanhã, às 15h, estaremos aqui novamente na sessão plenária. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 20h04min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 37 – Suplemento,  

de 6/3/2012. 


